

Б Е Л А Р У С Ь



Специальная сессия ГА ООН

по последующей деятельности

в связи с Программой

действий международной

конференции по народонаселению

и развитию в период после 2014 года

22 сентября 2014 года

Выступление

Валентина Рыбакова

Заместителя Министра иностранных дел

Республики Беларусь

Международная конференция по народонаселению и развитию в 1994 году приняла эпохальный документ – Программу действий, которая была направлена на поступательное развитие человеческого потенциала.

Уникальность Программы действий заключалась в том, что ООН впервые сделала ставку на необходимость формирования благополучия человека через инвестиции в здравоохранение, образование, улучшение равенства.

Секрет успеха Каирских договоренностей состоит в том, что в их основе лежит внимательный учет национальных приоритетов государств, уважительное отношение к национальной специфике и традициям.

С тех пор минуло 20 лет, а Каирские договоренности все так же актуальны. К сожалению, несмотря на усилия и достигнутый прогресс, международное сообщество так и не решило значительную часть проблем, заложенных в Программе действий. До сих пор существуют ранние браки, аборты используются в качестве метода контрацепции. Глубокое социально-экономическое неравенство, сиротство детей и безответственное родительство все так же мешают благополучию общества.

Более того, мир столкнулся с новыми вызовами, которые могут препятствовать дальнейшему развитию цивилизации.

Модная нынче тенденция продвижения так называемых сексуальных прав в качестве универсальных прав человека, пропаланда гендерной идентичности и однополых браков, а также разращение усыновления детей однополовыми парами подрывает саму идею демографии и развития, идет вразрез с человеческому естеству.

За этими подходами слишком часто стоит отнюдь не забота о реальных нуждах таких лиц, а опасная идеология, способная разрушить основу общества — семью — ради своих собственных интересов.

Такая тактика также используется для разжигания споров и принудительного навязывания определенных поведенческих моделей, которые поддерживаются далеко не везде в мире.

Индикатором благополучия любого общества является положение каждой отдельно взятой семьи и эффективность семейно-ориентированной политики.

К сожалению, именно семья сегодня наиболее подвержена влиянию негативных факторов в области демографии и развития, которые размывают институт семьи, подрывают и подменяют традиционные семейные ценности.

Будучи естественной и основной ячейкой общества, как это прописано в Международном пакте о гражданских и политических правах, семья – это залог крепкого и благополучного государства.

Именно через семью реализуются национальные приоритеты в сфере демографии и развития.

Традиционная семья является необходимым условием полноценного воспитания и развития будущих поколений.

Укрепление института семьи – безусловный приоритет политики Беларуси. Материальная, социальная поддержка семей, особенно многодетных семей, поощрение ответственного родительства, укрепление связей между поколениями – непреложные основы семейной политики в Беларуси.

Государства, международные и неправительственные организации признают важное значение целей и задач МКНР для повестки дня развития после 2015 года и мы все едины в том, что эти цели и задачи должны быть полностью отражены в целях устойчивого развития.

Беларусь уверена, что разработка будущей повестки дня развития немыслима без взвешенного и сбалансированного подхода к вопросам доступа населения к качественному здравоохранению, образованию, обеспечению занятости и полного удовлетворения основных потребностей в продовольствии, воде, жилье.

Для эффективной реализации Каирских договоренностей после 2014 года всем партнерам необходимо сосредоточить усилия на сохранении и поддержке традиционных семейных ценностей и не допустить размывания института семьи. Традиционная семья не должна рассматриваться как нечто устаревшее или требующее модернизации.

Беларусь приветствует усилия стран-партнеров и неправительственных организаций по продвижению интересов и приоритетов традиционной семьи в повестку дня развития на период после 2015 года.

Мы будем вносить свой вклад совместно со всеми заинтересованными в построение устойчивого мира, где традиционная семья является его ядром.